

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 марта 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
14.03.2016 Четверо рабочих пострадали при обрушении моста на юге Красноярского края .....	4
14.03.2016 Рабочий погиб во время пожара на заводе в Хабаровском крае .....	4
14.03.2016 В Кемеровской области горный мастер утонул в забое .....	4
14.03.2016 В Саратовской области рабочий завода порезал ногу болгаркой .....	5
14.03.2016 Двух электриков ударило током (Курская область).....	5
14.03.2016 На стройке ЖК «Легенда» сорвалась люлька с рабочим (Санкт-Петербург).....	5
14.03.2016 В Ростовской области погиб крановщик.....	6
14.03.2016 На шахте им. Ялевского произошло задымление (Кемеровская область) .....	6
13.03.2016 В Сочи столкнулись автобус и две "легковушки", погиб человек (Краснодарский край) .....	6
12.03.2016 Горнорабочий погиб в результате аварии на шахте "Интауголь" в Коми .....	7
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	7
14.03.2016 Задолженность по зарплате в Свердловской области выросла в 3,5 раза .....	7
13.03.2016 В Марий Эл просроченная задолженность организаций по заработной плате увеличилась в 1,7 раза .....	8
13.03.2016 На Камчатке растут долги по зарплате .....	8
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	9
14.03.2016 В Башкирии в 2015 году под сокращение попало 18000 человек .....	9
14.03.2016 Авиакомпания «Томск авиа» признана банкротом (Томская область).....	9
14.03.2016 Более 30 тамбовских организаций объявили о переходе на неполный рабочий день .....	9
14.03.2016 В Свердловской области сокращают около пятисот работников хлебокомбината .....	10
14.03.2016 В 2015 году на 11 предприятиях Курганской области прошли массовые сокращения работников .....	11
14.03.2016 Почти две тысячи нижегородских работников были сокращены в конце 2015 года.....	11
14.03.2016 В январе-феврале в НАО под сокращение попали 580 работников .....	12
12.03.2016 Работодатели планируют сокращения персонала (Санкт-Петербург).....	12
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	13



14.03.2016 Минтруд: Количество безработных в РФ за неделю возросло на 808 человек.....	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
14.03.2016 Роструд: «Волгомост» погасил стомиллионную задолженность по зарплате .....	14
14.03.2016 И.Шкловец о новых повышенных штрафах за задержку зарплаты .....	14
14.03.2016 Роструд: Вступила в действие уникальная автоматизированная система анализа и контроля в области охраны труда.....	15
11.03.2016 «Петросталь» погасила долги по зарплате 893 работникам после вмешательства Роструда .....	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
14.03.2016 Трудовая инспекция наложила на Самарскую станцию «скорой» штраф, который чреват приостановкой работы медслужбы.....	16
14.03.2016 В Милькове директор предприятия заплатил штраф за нарушение трудовых прав бармена (Камчатский край) .....	17
14.03.2016 ГИТ в Саратовской области выявила нарушения трудового законодательства в «ТД Корона Поволжья» .....	17
14.03.2016 ГИТ в Нижегородской области оштрафовала ООО ФК "Нордплит" на 80 тысяч рублей за несчастный случай на производстве .....	17
11.03.2016 Продавец магазина получила серьезную травму головы на работе (Нижегородская область) .....	18
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	18
14.03.2016 Состоялось заседание комиссии по легализации трудовых отношений (Самарская область) .....	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	19
14.03.2016 Глазьев видит возможности для роста экономики РФ на 5-6% в год, в том числе в 2016 .....	19
14.03.2016 Правительство снизило прожиточный минимум в России .....	20
12.03.2016 В ближайшие месяцы россияне столкнутся с массовыми сокращениями .....	20



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**14.03.2016**

Четверо рабочих пострадали при обрушении моста на юге Красноярского края

Автомобильный мост обрушился в городе Минусинск на юге Красноярского края, пострадали четверо рабочих. Об этом сегодня ТАСС сообщили в следственном управлении СК по региону.

"Во время ремонта автомобильного моста произошло обрушение одного из пролетов вместе со спецтехникой. Упали "Камаз" и автокран. Пострадали четверо рабочих, они госпитализированы. Один из мужчин находится в тяжелом состоянии", - уточнили в ведомстве.

По данным краевого МЧС, обрушение произошло примерно в 10:52 мск. Мост находился на реконструкции, движение по нему отсутствовало.

СК проводит доследственную проверку.

**ТАСС**

**14.03.2016**

Рабочий погиб во время пожара на заводе в Хабаровском крае

В Хабаровске во время пожара погиб один работник завода, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС Хабаровского края.

Сообщение о возгорании поступило в 3.30 ночи.

- В 3.30 на центральный пульт пожарной связи гарнизона пожарно-спасательной службы поступило сообщение о загорании на улице Халтурина, 3 «А», где находится картонно-рубероидный завод. В 3.40 на место вызова прибыли пожарные. В 4.54 пожар был локализован, в 6.32 ликвидирован.

В результате происшествия пострадал один человек. Причина загорания и материальный ущерб устанавливаются. К тушению пожара привлекалось 7 человек личного состава и 2 единицы техники, - говорится в сообщении пресс-службе ведомства.

<http://www.hab.kp.ru/online/news/2332675>

**14.03.2016**

В Кемеровской области горный мастер утонул в забое

В одной из шахт Беловского района погиб горный мастер. По предварительным данным, он и два работника получили наряд на откачку воды в вентиляционном штреке. Вскоре один из насосов перестал работать, предположительно, забился.

Горный мастер решил провести отливную трубу на насос не по сухому участку, а через затопленный участок. Для форсирования затопленного участка он соорудил плот из двух двухсотлитровых бочек, скрепив их между собой проволокой и деревянной лестницей.



Первая попытка плыть на плоту была неудачной, и 30-летний мастер упал в ледяную воду глубиной около полуметра. Вернувшись на сухой участок, не слушая уговоров горнорабочего, он предпринял вторую попытку, частично раздевшись.

Через некоторое время горнорабочий услышал крик горного мастера. Зашел в воду, но обнаружить мастера ему не удалось, тот уже скрылся под водой. Вернувшись на сушу, горнорабочий сообщил о происшествии диспетчеру.

— Силами ВГСЧ тело горного мастера было обнаружено и извлечено из воды. Предположительная причина смерти — механическая асфиксия при утоплении. На предприятии работает комиссия по расследованию причин несчастного случая. Органам следствия предстоит дать правовую оценку действиям потерпевшего и должностных лиц предприятия, — комментирует заместитель руководителя отдела СУ СК РФ по Кемеровской области Вадим Рыбин.

<http://www.kem.kp.ru/daily/26503.1/3372417/>

**14.03.2016**

**В Саратовской области рабочий завода порезал ногу болгаркой**

Вчера в Ленинском районе Саратова на заводе ЗАО "РМК" произошел несчастный случай с рабочим.

Как сообщил ИА "Взгляд-инфо" источник в правоохранительных органах, в 12:30 с площадки предприятия (проспект 50 лет Октября, 134/1) в больницу доставили мужчину с резаной раной левой голени. Он пояснил, что за час до этого порезал себе ногу болгаркой по неосторожности.

Информацию о происшествии нашему агентству подтвердил технический директор завода Александр Карягин.

<http://www.vzsar.ru/news/2016/03/14/rabochii-zavoda-porezal-sebe-nogy-bolgarkoi.html>

**14.03.2016**

**Двух электриков ударило током (Курская область)**

В Курске во время ремонтных работ пострадали двое электриков. Мужчины получили ожоги, оба живы - пишет "ДДД".

Несчастный случай произошел 11 марта. На улице Вольная, неподалеку от курского автодрома, группа рабочих проводила ремонтные мероприятия на линии электропередач. Пока неясно, по какой причине два электрика получили удар током. В итоге у одного пострадавшего ожог около 30% тела, у второго — примерно 5%.

Обоих доставили на «скорой» в больницу. Рядом с местом происшествия загорелась трава на площади 100 квадратных метров.

<http://radio-kurs.ru/24532-v-kurske-dvuh-elektrikov-udarilo-tokom.html>

**14.03.2016**

**На стройке ЖК «Легенда» сорвалась люлька с рабочим (Санкт-Петербург)**

Сегодня, 14 марта, около 12 часов дня при проведении внешних отделочных работ в строящемся ЖК "Легенда" на улице Оптиков сорвалась люлька, один рабочий упал с большой высоты и погиб. О этом сообщили в пресс-службе ГУ СК по Санкт-Петербургу.



На месте работают сотрудники следственного комитета, обстоятельства произошедшего устанавливаются.

ЖК «Легенда» - монолитное высотное жилое здание с навесным цветным фасадом. Дом был сдан в декабре прошлого года.

<http://www.spb.kp.ru/online/news/2333443/>

**14.03.2016**

**В Ростовской области погиб крановщик**

В Ростове-на-Дону при падении башенного крана погиб крановщик. Об этом в понедельник, 14 марта, сообщает «Интерфакс»

Инцидент произошел на пересечении улицы Закруткина и 19-ой линии. Кран упал на строящееся здание и задел два легковых автомобиля.

«Обломилась стрела башенного крана, сам он повалился на проезжую часть. Крановщик выпал из кабины, пока сооружение летело вниз, и разбился насмерть», — приводит «Комсомольская правда» слова очевидца происшествия Ксении Апряткиной

<http://lenta.ru/news/2016/03/14/crane/>

**14.03.2016**

**На шахте им. Ялевского произошло задымление (Кемеровская область)**

В Кемеровской области произошло задымление на шахте им. Ялевского в Прокопьевском районе, все люди самостоятельно вышли на поверхность. Об этом сообщили в ГУ МЧС по региону.

Сигнал о происшествии поступил в 7:55 по местному времени (3:55 мск). "Люди самостоятельно вышли на поверхность", - сказали в ведомстве.

Как уточнили ТАСС в ГУ МЧС по области, всего под землей находились 78 человек. "По предварительной информации, за медицинской помощью никто не обращался, пострадавших нет", - отметил собеседник агентства.

Для контроля обстановки на шахту оперативно выдвинулись три отделения горноспасателей, опергруппы Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС по области и пожарно-спасательного гарнизона Прокопьевского района.

<http://tass.ru/proishestviya/2735446>

**13.03.2016**

**В Сочи столкнулись автобус и две "легковушки", погиб человек (Краснодарский край)**

Авария с участием двух легковых автомобилей и автобуса произошла на автодороге, ведущей с горнолыжных курортов Красной Поляны в Сочи. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Краснодарскому краю, один человек погиб.

- ДТП произошло при выезде из тоннеля на автодороге Адлер-Альпика-Сервис. Движение перекрыто, имеются объездные пути, - рассказали в ГУ МЧС РФ по Краснодарскому краю.



Как сообщили позже в региональном главке, в аварию попали вахтовый автобус, "КИА" и "Рено Дастар". В результате погиб один человек, еще трое пострадали.

На месте работают правоохранители, устанавливаются причины произошедшего. В ликвидации происшествия задействовано 40 человек, 13 единиц техники.

<http://rg.ru/2016/03/13/reg-ufo/stolknulis-avtobus-i-dve-legkovushki.html>

12.03.2016

## Горнорабочий погиб в результате аварии на шахте "Интауголь" в Коми

Горнорабочий погиб в результате аварии на шахте "Интауголь" в Коми, создана специальная комиссия для проверки обстоятельств случившегося, сообщается в субботу на официальном портале республики.

"Накануне вечером на шахте "Интауголь" в результате поломки оборудования произошёл обрыв воздушного шланга высокого давления, в результате которого один горнорабочий получил тяжёлые травмы, несовместимые с жизнью", - говорится в сообщении.

На шахте создана комиссия по выяснению причин несчастного случая на производстве, проведению мероприятий по ликвидации последствий происшествия и оказания помощи семье шахтёра.

Временно исполняющий обязанности главы Коми Сергей Гапликов взял на контроль проведение проверки по факту случившегося. Он поручил оказать комплексную помощь семье погибшего шахтёра.

В пятницу в республике был снят режим чрезвычайной ситуации, введённый 26 февраля в связи с аварией на шахте "Северная". Обрушение в шахте в Воркуте на глубине 748 метров произошло 25 февраля. В шахте находились 110 человек, 80 из них были выведены на поверхность. Произошли более пяти взрывов, погибли 36 человек, в том числе пять горноспасателей.

В настоящее время на "Северной" ведется локализация и ликвидация пожара, ориентировочно мероприятия по затоплению шахты завершатся в мае-июле 2016 года.

РИА Новости

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.03.2016

Задолженность по зарплате в Свердловской области выросла в 3,5 раза

Задолженность по заработной плате в Свердловской области на 1 марта составляет 13 млн 106 тыс. руб. Это в 3,5 раза выше уровня аналогичного периода прошлого года. Об этом сообщает Свердловскстат.

Наибольшая задолженность наблюдается в сегментах «производство машин и оборудования» — 5 млн 812 тыс. руб., «производство пара и горячей воды котельными» — 4 млн 837 тыс. руб., «сбор и очистка воды» — 1 млн 885 тыс. руб., «сбор и обработка отходов» — 572 тыс. руб.

Численность работников, перед которыми имеются долги по зарплате, составляет 574 человека.

<http://urbc.ru/1068053056-zadolzhennost-po-zarplate-v-sverdlovskoy-oblasti-vyrosla-v-35-raza.html>

**13.03.2016****В Марий Эл просроченная задолженность организаций по заработной плате увеличилась в 1,7 раза**

По состоянию на 1 марта 2016г. по наблюдаемым видам экономической деятельности общая сумма просроченной задолженности по выплате заработной платы в Республике Марий Эл составила 7338 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с 1 февраля 2016г. на 2919 тыс. рублей или в 1,7 раза.

Наибольшая задолженность по заработной плате наблюдается по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» - 7325 тыс. рублей или 99,8% общей задолженности по республике.

Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней по состоянию на 1 марта 2016г. в республике отсутствует.

<http://www.vpgazeta.ru/article/55684>

**13.03.2016****На Камчатке растут долги по зарплате**

По состоянию на 1 марта, просроченная задолженность по выплате заработной платы в организациях всех форм собственности Камчатского края составляла 49 миллионов 825 тысяч рублей перед 402 работниками. Об этом сообщает краевое Министерство социального развития и труда. Напомним, что на 1 февраля задолженность составляла 43 миллиона 415 тысяч рублей перед 366 работниками.

Отмечается, что задолженность по заработной плате перед работниками бюджетной сферы отсутствует.

Задолженность по заработной плате зафиксирована в Петропавловск-Камчатском городском округе, Елизовском, Усть-Камчатском и Быстрынском муниципальных районах. Основная часть задолженности приходится на ОАО «Камчатжилстрой», где долг составил 36 миллионов 738 тысяч рублей перед 263 работниками. В отношении данного предприятия Арбитражным судом Камчатского края вынесено определение о введении процедуры наблюдения сроком на 5 месяцев. Отчет временного управляющего назначен на 12 мая. А в отношении бывшего гендиректора возбуждено уголовное дело по факту невыплаты зарплаты.

Также 6 миллионов 931 тысячу рублей задолжали 77 работникам на ФГУП «Октябрьское». ФГУП «Усть-Камчатский морской торговый порт» - в размере 5 миллионов 125 тысяч рублей перед 25 работниками. МУП «Быстрынское СХП» в размере 882 тысяч рублей перед 12 работниками. МУП «РКЦ Николаевское» имеет долг в размере 149 тысяч рублей перед 25 работниками.

Статистика вновь публикуется без учета данных ОАО «Петропавловской судоремонтной верфи» из-за непредставления отчета. Как ранее сообщали в Камчатстате, на 1 января 2016 года долг перед 280 работниками Петропавловской судоверфи составлял 29 миллионов 663 тысячи рублей.

[http://kamchatinfo.com/news/economics\\_and\\_business/detail/13662/](http://kamchatinfo.com/news/economics_and_business/detail/13662/)



## СОКРАЩЕНИЯ

**14.03.2016**

В Башкирии в 2015 году под сокращение попало 18000 человек

В 2016 году безработными станут работники сельского хозяйства, связи и здравоохранения.

По прогнозам специалистов Министерства труда Башкирии, в этом году безработица в республике достигнет 6%, тогда как в 2015 году этот показатель был на уровне 6,1 %. Отмечается, что за два с половиной месяца без работы остались более тысячи граждан.

- 21 предприятие, на которых трудится более шести тысяч работников, находится в зоне риска. Скорее всего, начальству придется сокращать штат, отправлять сотрудников в неоплачиваемые отпуска или переходить на неполную рабочую неделю, - сообщили FN24 в пресс-службе Минтруда Башкирии.

Отметим, что несколько промышленных организаций перешли к последней мере еще в 2015 году. В прошлом году под сокращение попали 18 тысяч сотрудников. В 2016 году без работы могут остаться сотрудники, которые трудятся в сферах сельского хозяйства, государственного управления, здравоохранения и связи.

<http://fn24.ru/region/9/society/12294>

**14.03.2016**

Авиакомпания «Томск авиа» признана банкротом (Томская область)

Арбитражный суд Томской области в понедельник признал банкротом авиакомпанию "Томск Авиа" и открыл в отношении нее конкурсное производство, следует из информации на сайте суда. Другие подробности пока не сообщаются.

Томский арбитраж в июле 2015 года ввел в "Томск Авиа" наблюдение по заявлению кредитора ООО "Агентство воздушных сообщений "Томск Авиа", долг перед которым составлял 6,7 миллиона рублей. Вслед за этим Росавиация аннулировала свидетельство эксплуатанта перевозчика.

Авиакомпания "Томск Авиа" занималась пассажирскими и грузовыми перевозками на самолетах Ан-24, Ан-26, Cessna и вертолетах Ми-8. География регулярных полетов включала города Томск, Стрежевой, Нижневартовск, Сургут.

**РИА Новости**

**14.03.2016**

Более 30 тамбовских организаций объявили о переходе на неполный рабочий день

Однако, несмотря на это, общая ситуация на рынке труда в области оставалась стабильной. Показатель уровня трудоустроенности оказался выше общероссийского, а безработицы — ниже.

В прошлом году более 21 тысячи человек обратились в органы службы занятости населения, из них более 15 тысяч были трудоустроены. Это 71,5 процента от числа обратившихся, что выше общероссийского показателя трудоустройства на 10 процентов.



Важным показателем для Тамбовской области стал процент трудоустройства инвалидов, который превысил 57 процентов, при том что в стране средний показатель чуть более 42 процентов. К слову, за такую эффективную работу по ключевым направлениям Министерство труда и социальной защиты РФ отметило Тамбовскую область в числе лучших.

В этом году в госучреждениях службы занятости зарегистрировано 5,5 тысячи человек, что на 12 процентов больше, чем в декабре прошлого года. Руководство ведомства отмечает, что это связанно, прежде всего, с сезонностью.

С 1 января в ведомство приходит информация из различных организаций о планируемых сокращениях. Так, информация поступила из 221 организации о планируемом в первом полугодии увольнении 1 319 человек. Из 469 человек, заявленных к увольнению в январе-феврале, 177 оставлены в трудовых отношениях на предприятиях, сообщают в администрации Тамбовской области.

О сокращениях сообщили и крупные предприятия города: на «Тамбовском заводе железобетонных изделий» планируется сократить 63 человека, на «Тамбовском предприятии «Металлист» могут уволить 21 человека, «Тамбоваппарат» лишится 11 сотрудников, а отделение банка ВТБ 22 человек.

Кроме того, о введении неполной занятости оповестила 31 организация. По данным на 9 марта в режиме неполного рабочего дня в области уже работают почти 3,5 тысячи человек.

Однако ситуация на рынке труда находится под контролем власти. Проводятся работы по насыщению банка вакансий и ведутся диалоги с руководителями, чтобы найти возможности трудоустройства части сотрудников. Тем, кого коснется сокращение, региональные центры занятости готовы предоставить полный пакет государственных услуг. Михаил Филимонов уверяет, что все программы содействия будут сохранены и в этом году. А главная задача службы занятости населения на 2016 год — сохранить положительную динамику основных показателей областного рынка труда: низкий уровень безработицы и высокий процент трудоустройства.

<http://vtambove.ru/news/society/125855/>

---

14.03.2016

В Свердловской области сокращают около пятисот работников хлебокомбината

В Екатеринбурге сокращают около пятисот работников хлебокомбината — 10 июня они официально станут безработными.

Об этом NDNews.ru сообщила представитель инициативной группы работников предприятия Елена Нейская. По ее словам, 3 марта вышел приказ по заводу, которым с формулировкой «в связи с отсутствием денег на закупку сырья и выплаты заработной платы» намечены массовые сокращения. Работникам хлебокомбината вручили уведомления, где сказано, что штатные профессии ликвидируются 10 июня этого года. Отметим, по словам представителя инициативной группы, на предприятии уже сократили 200 человек. На данный момент на хлебокомбинате не работают макаронно-кондитерский и бисквитный цеха.

Начальник департамента управления муниципальным имуществом Екатеринбурга Вадим Дударенко ранее заявлял, что на предприятии планируется ряд антикризисных мероприятий, связанных с выводом завода на безубыточность и, в дальнейшем, на прибыльность. В ближайшее время городские власти планируют определиться с менеджментом, который и будет воплощать намеченную стратегию развития.



В состав ЕМУП «Екатеринбургский хлебокомбинат» на сегодняшний день входят хлебозаводы №№ 1, 2 и 6, которые выпускают несколько десятков наименований хлеба и хлебобулочных изделий.

Сокращение коснется работников хлебозавода № 1. На нем выпускают хлеб «Бородинский», круглый «Чусовской», кондитерские изделия, самые известные из которых – кексы с изюмом.

<http://urfo.org/ekb/560347.html>

14.03.2016

В 2015 году на 11 предприятиях Курганской области прошли массовые сокращения работников

В 2015 году 160 предприятий Кургана представили сведения об увольнении работников в связи с ликвидацией предприятия или сокращением численности.

С подробностями - директор городского Центра занятости населения Павел Усюжанин: - Это 2 663 работника, в том числе 11 предприятий — о массовом высвобождении. Доля людей, которые попадали под массовок сокращение, в 2015 году выросла с 27% до 48%, то есть практически половина. Как мы знаем, трудоустройство данной категории имеет существенные особенности и дополнительные проблемы. К тому же суммы пособий данной категории, как правило, самые большие.

По словам Усюжанина, например, на заводе каркасного домостроения и вагонном участке средняя зарплата уволенных работников составляла около 30 тысяч рублей.

<http://zaoblakami.ru/news/85205>

14.03.2016

Почти две тысячи нижегородских работников были сокращены в конце 2015 года.

В Нижегородской области за четвертый квартал 2015 года из организаций (без учета малого бизнеса) выбыли 54 589 работников, в том числе 1963 человека – по сокращению, 38 367 – по собственному желанию. Об этом говорится в материалах Нижегородстата.

Большая часть сокращенных – 450 человек – работали в сфере государственного управления, обеспечении военной безопасности и социальном страховании. По собственному желанию из этой сферы уволились 2005 человек, а были приняты 2305 человек.

Второе место по числу сокращенных работников занимает отрасль строительства, где были сокращены 226 человек, а сами уволились 1742 человека. При этом на работу в эту сферу были взяты 1138 человек. На третьем месте по количеству сокращенных – финансовая деятельность. В ней сокращены 184 человека, а сами уволились 1212 человек. На работу в эти структуры были приняты 1646 человек.

Напомним, в июне прошлого года шесть министерств областного правительства были объединены в три ведомства, что привело к сокращению численности госаппарата. В феврале этого года была упразднена должность министра строительства, ЖКХ и ТЭК, его функции были поделены между замами главы региона, а экс-замгубернатора Антон Аверин вернулся в правительство на эту же должность.

Ввод жилья в Нижегородской области за 2015 год снизился на 21%, а количество банковских подразделений уменьшилось на 131 единицу.



При этом последний квартал во все нижегородские организации были приняты 47 781 человек. Больше всего – в сферу торговли и ремонта – 7617 человек. Второе место по приему сотрудников – это сфера образования (5632 человек), третье - отрасль транспорта и связи (4605 человек).

В IV квартале 2,7% работников организаций работали неполное время по инициативе работодателей и по соглашению с ними.

<http://newsnn.ru/news/2016/03/13/154915/>

**14.03.2016**

**В январе-феврале в НАО под сокращение попали 580 работников**

В начале нынешнего года на предприятиях и в организациях Ненецкого автономного округа происходит заметное увеличение числа сокращаемых работников.

Об этом на заседании межведомственной комиссии по доходам и оптимизации расходов сообщила заместитель губернатора, руководитель Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО Нинель Семяшкина.

По её словам, если в 2015 году количество сокращённых работников, о которых предприятия и организации сообщили в Центр занятости населения, составило 1 321 человек, то за январь-февраль этого года – уже 580 человек.

«И на март планируется сокращение ещё 455 человек. То есть по итогам первого квартала у нас будет сокращено 1 035 человек, что сопоставимо с показателем всего прошлого года. Поэтому напряжённость на рынке труда у нас резко возрастает», – сказала Нинель Семяшкина.

В этой связи она предложила обязать все органы исполнительной власти и подведомственные им организации представлять информацию о вакантных должностях, в том числе по ставкам, занимаемым по совместительству, в КУ НАО «Центр занятости населения».

«Это требование федерального законодательства, и мы будем за этим следить», – предупредила вице-губернатор.

<http://nao24.ru/news/read/3999/>

**12.03.2016**

**Работодатели планируют сокращения персонала (Санкт-Петербург)**

Почти 42,5 тыс. вакансий числится в Петербурге в официальной базе городской службы занятости населения, сообщили ТАСС представители службы. Еще в начале 2015 года здесь было около 80 тыс. вакансий, которые не были востребованы долгое время. К весне их количество сократилось до 53 тысяч.

«На 3 марта 2016 года в Петербурге зарегистрировано 14299 безработных и 42498 свободных вакансий», – сказали ведомстве. По состоянию на конец января в службе занятости числилось 13655 официально зарегистрированных безработных, а количество вакансий уменьшилось до 48,9 тысяч.

Специалисты отмечают, что уведомления о сокращении сотрудников продолжают поступать от работодателей. «Только в период с 25 февраля по 1 марта информацию о высвобождении 884 человек представили 39 работодателей, в том числе, о массовом сокращении 793 человек у 5 работодателей», – сказали в центре занятости.



Как сообщал ранее ТАСС, еще в январе текущего года 55 работодателей уведомили об увольнении 1555 работников, из них 13 работодателей - о массовом увольнении 1359 работников. Наибольшее число сокращений приходится на производство, строительство, торговлю, транспорт, государственное управление и обеспечение военной безопасности.

"Для сравнения: в январе 2015 года о высвобождениях заявили 200 компаний, количество высвобождаемых - порядка 3 тысяч человек, соответственно, сейчас ситуацию с сокращением персонала нельзя назвать критичной или даже тяжелой", - прокомментировали специалисты. По их словам, в большинстве фирм сокращения единичные, а часть сокращаемых выходит на пенсию или остаются на том же предприятии в другой должности.

"В итоге число сокращаемых работников находится в пределах нормы, и о всплеске сокращений говорить не приходится. В любом случае, сокращения в организациях связаны, в первую очередь, с реструктуризацией и технологизацией процессов производства", - отметили в центре занятости. Специалисты считают, что рынок труда Петербурга достаточно диверсифицирован, поэтому найти работу с помощью центра занятости населения, рекрутинговых агентств и крупных интернет-порталов не составит труда.

Опрос 500 компаний Как ранее сообщал ТАСС со ссылкой на данные опроса свыше 500 компаний, проведенного крупным рекрутинговым агентством HeadHunter, более половины работодателей в Петербурге и Ленинградской области уверены, что 2016 год окажется для них тяжелее прошлого года, и готовятся сокращать сотрудников и социальный пакет. Особенно негативно настроены организации с численностью персонала до 500 человек, а также компании строительного сектора, сферы добычи и переработки полезных ископаемых, медиабизнеса.

Работодатели планируют сэкономить от 5 до 15% бюджета на персонал посредством сокращения штата и социального пакета. Так, сокращение персонала планируют 22% опрошенных компаний. В 87% случаях сокращать намерены административный персонал на рядовых позициях. В 13% компаний уменьшат социальный пакет - расходы на корпоративы, внешнее обучение сотрудников, бонусы для семей сотрудников (путевки, подарки детям). На сокращение зарплат готовы пойти только 5% организаций. В основном, это коснется медиасферы (каждая четвертая компания), строительства и переработки полезных ископаемых.

В Петербурге с населением в 5,2 млн человек свыше 3 млн жителей - работоспособное население. В настоящее время регистрируемая безработица не превышает 0,5%.

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.03.2016

Минтруд: Количество безработных в РФ за неделю возросло на 808 человек

Официальная безработица в России за последнюю неделю увеличилась на 0,1% и составила 1,07 млн человек. Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда.

"Со 2 по 9 марта 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан увеличилась на 0,1% и составила 1 068 329 человек (по состоянию на 2 марта 2016 года - 1 067 521 человек)", - говорится в сообщении ведомства.



За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 18 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Пензенской, Кировской, Новосибирской, Костромской областях, г. Севастополе, республиках Крым, Коми, в Кабардино-Балкарской Республике, Чукотском автономном округе, Хабаровском крае.

В 65 регионах отмечался рост численности безработных, при этом рост более 1% наблюдался в 39 регионе. Наиболее значительный рост отмечен в Мурманской, Липецкой, Ульяновской, Ивановской, Магаданской Челябинской областях, Чувашской Республике, республиках Татарстан, Тыва, Марий Эл и Камчатском крае.

Не изменилась численность безработных в Орловской и Брянской областях.

По состоянию на 9 марта суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, снизилась на 0,6% и составила 321 599 человек.

<http://tass.ru/ekonomika/2736571>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.03.2016

Роструд: «Волгомост» погасил стомиллионную задолженность по зарплате

Задолженность по зарплате на общую сумму в 100 759 000 руб. выплачена 2402 мостостроителям ПАО «Волгомост» к концу февраля по предписанию Федеральной службы по труду и занятости в Саратовской области, сообщает пресс-служба Роструда.

За допущенные нарушения трудового законодательства виновные привлечены к административной ответственности.

<http://www.vedomosti.ru/management/news/2016/03/14/633458-rostrud-volgomost-pogasil-stomillionnuyu-zadolzhennost>

14.03.2016

И.Шкловец о новых повышенных штрафах за задержку зарплаты

1 ГОД с момента задержки зарплаты есть у трудовых инспекторов, чтобы оштрафовать компанию

У нас в гостях Иван Шкловец

Госдума рассматривает законопроект о повышении штрафов за нарушение срока оплаты труда. И его уже одобрили в Правительстве РФ. О том, какие последствия могут стать реальностью для работодателей, рассказал Иван Шкловец, заместитель руководителя Роструда.

**- Иван Иванович, в ближайшем будущем вырастут штрафы за задержку зарплаты. Зачем нужны такие меры? Ведь в большинстве случаев компании задерживают оплату труда не умышленно, а под влиянием экономических трудностей.**

- Законопроект увеличивает только верхнюю границу штрафа и лишь на случай повторного нарушения. Для компаний максимальная сумма составит 100 000 руб. Минимальный размер штрафа останется прежним - 30 000 руб. Такие меры позволят предупредить повторные нарушения.



Сейчас штраф для должностных лиц - от 1000 до 5000 руб.

**- В проекте диапазон такой: от 10000 до 20000 руб. На эту сумму смогут оштрафовать только руководителя или главбуха тоже?**

По умолчанию под должностным лицом понимают руководителя. Но это могут быть и работники кадровых служб, и главные бухгалтеры, и другие сотрудники, ответственные за расчеты с работниками. Конечно, если такие обязанности и полномочия закреплены за ними в трудовых договорах или локальных актах компании.

Проверяющие не смогут требовать административный штраф, если с момента совершения правонарушения прошел один год.

**- С какого числа отсчитывать этот срок?**

- Действительно, с 2015 года срок исковой давности - один год (ст. 4.5 КоАП РФ. - Примеч. ред.). Прежний двухмесячный срок позволял работодателям избегать ответственности. Отсчет срока зависит от того, выдали задержанную зарплату или нет. Если зарплату выдали, то год отсчитывайте со дня, следующего за датой, в которую ее должны были выплатить. Если же деньги так и не выдали, то речь идет о длящемся нарушении. В этом случае срок исковой давности отсчитывают со дня, когда работник или проверяющие обнаружили данное нарушение.

**- У малого бизнеса сейчас надзорные каникулы. Плановых проверок не будет, но обиженный сотрудник может инициировать внеплановую ревизию, достаточно лишь его жалобы. Могут ли оштрафовать компанию или ее сотрудников в такой ситуации?**

Да, могут. С 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводят плановые проверки в отношении малых компаний (ст. 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ. - Примеч. ред.). Но если в ходе внеплановой проверки инспекторы установят вину организации или должностного лица, то они могут оштрафовать нарушителей.

## Главбух

**14.03.2016**

Роструд: Вступила в действие уникальная автоматизированная система анализа и контроля в области охраны труда

У Роструда и его территориальных органов появилась уникальная возможность осуществлять функции надзора и контроля за организациями, проводящими специальную оценку условий труда, используя информационные возможности автоматизированной системы, получая информацию о возможных нарушениях в автоматическом режиме.

С начала 2016 года результаты проведения специальной оценки условий труда, в том числе в отношении рабочих мест, условия труда на которых признаны допустимыми и декларируются как соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда, подлежат передаче в Федеральную государственную информационную систему учета результатов проведения специальной оценки условий труда.

В 2015 году Рострудом выявлено свыше 21 тысячи нарушений установленного порядка проведения оценки условий труда на рабочем месте. Организации, проводящие спецоценку условий труда, привлечены к административной ответственности на общую сумму более 12 млн. рублей.



В территориальных органах Роструда зарегистрировано более 14 тысяч деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда в отношении рабочих мест более 268 тысячи работников. В Роструд поступили сведения о проведении специальной оценки условий труда в более чем 133 тысячах организациях, что почти в 8 раз больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Справка:

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере труда, занятости, альтернативной гражданской службы, специальной оценки условий труда и социальной защиты населения, оказанию государственных услуг в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, трудовой миграции и урегулирования коллективных трудовых споров, а также по предоставлению социальных гарантий, установленных законодательством Российской Федерации для социально незащищенных категорий граждан.

<http://armtorg.ru/news/9881/>

11.03.2016

«Петросталь» погасила долги по зарплате 893 работникам после вмешательства Роструда

ЗАО «Металлургический завод «Петросталь» погасило долги по зарплате 893 работникам после вмешательства Роструда. Всего компания задолжала сотрудникам 25,6 млн рублей, сообщила пресс-служба ведомства.

Нарушения сроков оплаты труда работникам были выявлены в ходе контрольно-надзорных мероприятий на металлургическом заводе. Специалисты Роструда установили, что на дочернем предприятии одного из крупнейших российских машиностроительных холдингов ОАО «Кировский завод» образовалась задолженность по заработной плате за декабрь 2015 года перед 893 работниками на сумму свыше 25,6 млн рублей.

В результате мер инспекторского реагирования «Металлургический завод «Петросталь» оперативно погасил выявленный долг и выплатил причитающуюся работникам компенсацию, причитающуюся за задержку зарплаты. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности.

<http://ok-inform.ru/obshchestvo/56875-petrostal-pogasila-dolgi-po-zarplate-893-rabotnikam-posle-vmeshatelstva-rostruda.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.03.2016

Трудовая инспекция наложила на Самарскую станцию «скорой» штраф, который чреват приостановкой работы медслужбы

На минувшей неделе Государственная инспекция труда в Самарской области завершила внеплановую проверку ГБУЗ СО «Самарская станция скорой медицинской помощи».

Назначили ее после того, как на одного из фельдшеров «скорой» во время вызова было совершено нападение. Однако по итогам проверки инспекторы сделали выводы, к которым оказались совершенно не готовы медики.

<http://news.rambler.ru/economics/33028870/>

**14.03.2016**

В Милькове директор предприятия заплатил штраф за нарушение трудовых прав бармена (Камчатский край)

«В ходе внеплановой проверки ООО «Лотос» в селе Мильково Государственная инспекция труда в Камчатском крае выявила нарушения трудового законодательства в отношении работника предприятия», - сообщили в пресс-службе ведомства. Так, в нарушение статьи 67 ТК РФ («Форма трудового договора») с работником - барменом кафе, принадлежащем предприятию - трудовой договор заключен не был.

<http://news.rambler.ru/money/33027077/>

**14.03.2016**

ГИТ в Саратовской области выявила нарушения трудового законодательства в «ТД Корона Поволжья»

Государственная трудовая инспекция по Саратовской области выявила нарушения трудового законодательства в ООО «Торговый дом Корона Поволжья» в Балакове.

В ходе надзорных мероприятий было установлено, что работодатель допустил грубые нарушения трудовых прав сотрудниц организации. Так, двум молодым мамам задержали выплату пособий по уходу за ребенком до полутора лет с сентября по февраль на общую сумму 72 030 руб.

За нарушение трудового законодательства юридическое лицо ООО «Торговый дом Корона Поволжья» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 31 000 руб. ГИТ обязала работодателя выплатить суммы сотрудникам с денежной компенсацией за задержку в срок до 3 апреля.

<http://sarinform.com/lenta/archives/new/2016/3/11/48880>

**14.03.2016**

ГИТ в Нижегородской области оштрафовала ООО ФК "Нордплит" на 80 тысяч рублей за несчастный случай на производстве

Государственная инспекция труда в Нижегородской области оштрафовала ООО ФК "Нордплит" в Шахунском г.о. (п.Вахтан) на 80 тысяч рублей за несчастный случай на производстве.

"27 января 2016 года слесарь-ремонтник работал в качестве дежурного слесаря в цехе по производству фанеры. В процессе работы он следил за транспортерной лентой, убирая с нее налипшие древесные отходы. При этом мужчина останавливал движущийся механизм. Около 14:00 ч. произошло очередное засорение оборудования, и слесарь решил почистить его с помощью монтажного ломика, не отключая движения транспортерной ленты. В этот момент рука соскочила и попала в опасную зону вращающихся частей оборудования. В результате несчастного случая работник получил тяжелые повреждения руки в виде множественных переломов костей предплечья. Согласно медицинскому заключению, у пострадавшего во время несчастного случая не выявлено признаков алкогольного опьянения и других видов опьянения", - говорится в сообщении.

По результатам расследования несчастного случая на ООО ФК "Нордплит" наложен штраф в размере 80 тысяч рублей. Главный механик и механик производства за ненадлежащий контроль за действиями подчиненного персонала привлечены к административной ответственности в виде штрафов по 5 тысяч рублей.

<http://www.niann.ru/?id=490338>



11.03.2016

## Продавец магазина получила серьезную травму головы на работе (Нижегородская область)

Продавец магазина «Заветлужье» получила серьезную травму головы на работе, сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Специалисты проводят расследование несчастного случая, произошедшего с сотрудницей торговой точки в Воскресенском районе. 6 марта женщина по просьбе покупателя решила достать товар с верхней полки.

Она встала на табурет, но не удержалась и упала, получив тяжелые травмы головы и позвоночника. В настоящее время выясняются все обстоятельства случившегося.

<http://news.rambler.ru/incidents/33014112/>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

14.03.2016

## Состоялось заседание комиссии по легализации трудовых отношений (Самарская область)

Межведомственная комиссия, в которую входят специалисты городской и районных администраций, представители Пенсионного фонда, прокуратуры и трудовой инспекции, начала свою работу в августе прошлого года. Главная задача - вывести на «чистую воду» предпринимателей, чьи работники получают зарплаты в конвертах, и тем самым существенно снизить уровень неофициальной занятости. По статистике, каждый пятый россиянин работает без официального оформления, что лишает его всех гарантий и компенсаций, предусмотренных законодательством. Кроме того, из-за «серой» занятости муниципальный бюджет недополучает часть налогов на доходы физических лиц. С 2014 года Трудовой кодекс РФ дополнен новыми нормами, направленными на борьбу с недобросовестными работодателями, уклоняющимися от заключения трудовых договоров с сотрудниками. Предприниматели привлекаются к административной ответственности, штраф составляет от 30 до 100 тысяч рублей за каждого неоформленного работника.

На заседание комиссии были вызваны представители предприятий, к которым в ходе проверок возникли претензии по оформлению трудовых отношений с работниками. Им была поставлена задача в кратчайшие сроки формализовать отношения с сотрудниками. В противном случае серьезного наказания не избежать.

Как рассказал врио заместителя руководителя Государственной инспекции труда в Самарской области Рахим Юльчиев, только в прошлом году было выписано штрафов за отсутствие трудовых договоров почти на четыре миллиона рублей. В трудовой инспекции предлагают внимательнее присмотреться к крупным торговым центрам, где в соответствии с законодательством оформляют трудовые отношения меньше половины арендаторов.

- Если взять среднюю численность магазина - три человека - и посчитать, что зарплата каждого сотрудника составляет в среднем 15 тысяч рублей, то в результате легализации в бюджет дополнительно будет поступать доход более полумиллиона рублей в месяц с одного торгового центра, - уверен Юльчиев.

Чтобы вывести из тени работодателей, руководитель городского департамента финансов и экономического развития Владимир Сластенин предложил подключить к этой работе и депутатов районных советов. Вместе с представителями администраций и трудовой инспекции они смогут участвовать в выездных проверках.



- Перед районными властями стоит задача не только грамотно и эффективно распределять бюджетные средства, но и искать дополнительные источники доходов. Совместные выездные мероприятия показывают, что есть огромные резервы для пополнения бюджета города, - отметил Сластенин.

[http://sgpress.ru/Zakon\\_i\\_poryadok/Serye-zarplaty--na-chistuyu-vodu75293.html](http://sgpress.ru/Zakon_i_poryadok/Serye-zarplaty--na-chistuyu-vodu75293.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.03.2016

Глазьев видит возможности для роста экономики РФ на 5-6% в год, в том числе в 2016

Российская экономика имеет значительный потенциал роста - на 5-6% в год. Такое мнение высказал советник президента РФ по экономике Сергей Глазьев.

"С учетом того, что загрузка производственных мощностей сегодня в среднем 60%, мы оцениваем потенциал роста экономики в 30%, не меньше, за ближайшие 3-4 года. Нет никаких проблем с точки зрения ресурсов - по производственным мощностям, по количеству занятых, по возможностям роста производительности труда, по природным ресурсам - для того, чтобы вывести экономику на рост не менее 5-6% в год уже до конца этого года", - сказал он на заседании Открытой трибуны в Госдуме на тему "Российская экономика: уроки кризиса и приоритеты развития".

В 2015 году падение ВВП РФ составило 3,7%.

По мнению Глазьева, для достижения таких показателей необходимо снять искусственные ограничители для бизнеса. "Через сжатие, удорожание кредита экономику загнали в стагфляционную ловушку и пытаются сегодня бороться с инфляцией путем дальнейшего ужесточения денежного предложения. Экономическая теория говорит о том, что в такой ситуации будет экономический спад. К сожалению, ЦБ идет по этому пути", - отметил Глазьев.

Он считает, что необходимо стабилизировать курс рубля, перейти к целевой кредитной эмиссии. Их, в свою очередь, нужно совместить со стратегическим и индикативным планированием. "Со своей стороны государство гарантирует макроэкономическую стабильность и дешевый кредит, а бизнес берет на себя обязательства по наращиванию производства, модернизации, освоению новых технологий", - полагает советник президента.

Глазьев также предлагает ввести избирательные ограничения в отношении спекулятивного капитала. Без него невозможно восстановить контроль над макроэкономической ситуацией.

"Сегодня в стране в макроэкономике нарастает хаос. Мощность нашей финансовой системы крайне незначительна по отношению к нашим окружающим нас партнерам. Скажем, один крупный американский банк или хедж-фонд легко может дестабилизировать наш финансовый рынок, если не будем ограничивать его от спекулятивных атак. Поэтому введение избирательных валютных ограничений тоже очень важно для макроэкономической стабильности", - добавил он.

ТАСС



14.03.2016

**Правительство снизило прожиточный минимум в России**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев установил в четвертом квартале 2015 года прожиточный минимум на душу населения в 9,452 тысячи рублей. Об этом сообщается на официальном портале правовой информации.

Напомним, что в третьем квартале величина прожиточного минимума в целом по России составила 9673 рубля. "Установить величину прожиточного минимума за четвертый квартал 2015 года на душу населения 9452 рубля, для трудоспособного населения - 10187 рублей, пенсионеров - 7781 рубль, детей - 9197 рублей", - говорится в постановлении.

Аналогичные суммы в третьем квартале 2015 года, соответственно, составляли 9 673 рубля, 10 436 рублей, 7 951 рубль и 9 396 рублей.

В регионах величина прожиточного минимума рассчитывается по итогам прошедшего квартала на основании данных территориальных органов Федеральной службы государственной статистики.

Утвердив более низкий прожиточный минимум в стране в четвертом квартале 2015 года, кабмин таким образом поддержал инициативу Минтруда. В министерстве, по данным четвертого квартала 2015 года, зафиксировано удешевление стоимости продуктов питания в потребительской корзине. Этому помогло снижение средних потребительских цен на овощи и фрукты.

С января 2016 года минимальный размер оплаты труда в России повышен на 4% и составил 6204 рубля в месяц.

<http://rg.ru/2016/03/14/pravitelstvo-snizilo-prozhitochnyj-minimum-v-rossii.html>

12.03.2016

**В ближайшие месяцы россияне столкнутся с массовыми сокращениями**

По мнению эксперта Михаила Делягина, в "зоне вылета" зоне риска находятся все молодые специалисты без опыта и все выпускники даже именитых вузов

В ближайшие месяцы россияне столкнутся с волной массовых сокращений. По осторожным оценкам Минтруда, до конца года работы лишатся как минимум 500 тысяч человек. В реальности же армия безработных к концу декабря может увеличиться вдвое...

Про кризис в экономике говорят второй год, но на рынке труда он фактически начинается только сейчас. Все, что происходило до этого, было не более чем прелюдией. Работодатели, с одной стороны, стремились оптимизировать издержки, с другой - все-таки держались за персонал, предполагая, что кризис в российской экономике в обозримой перспективе закончится.

В начале 2016 года стало очевидно, что санкции с России никто снимать не собирается, что надежды на возвращение к росту себя не оправдали и происходящее в российской экономике - это не временные трудности, а новая реальность, с которой нам жить еще долго.

Случайно это произошло или намеренно, но прозрения относительно положения дел на рынке труда с разницей в несколько дней посетили высокопоставленных федеральных чиновников, крупнейших работодателей страны,



экономических аналитиков и социологов. Пессимистические новости и безрадостные заявления посыпались на головы обывателей, и каждое следующее только усиливало эффект от предыдущего.

Судите сами. В начале марта вице-премьер Ольга Голодец оценила ситуацию на рынке труда как критическую, требующую мобилизации усилий и срочных мер. За пару дней до этого министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин заявил, что темпы роста безработицы в 2016 году окажутся выше прогнозируемых и под угрозой увольнения в настоящее время находятся полмиллиона человек. Росстат сообщил, что за прошедший год с 16 до 20 с лишним миллионов человек выросло число россиян, проживающих за чертой бедности (подавляющее большинство - семьи с детьми). Причем в эту статистику еще не вошли жители Крымского полуострова. Добавил черных красок ВЦИОМ, по данным которого доля бедных семей в стране (кому денег хватает на еду, но не на бытовую технику и одежду) выросла с 22 процентов в декабре 2014 года до 39. То есть число бедных в стране почти удвоилось, и по этому показателю мы откатились на уровень 2009 года.

Не дает повода хотя бы для сдержанного оптимизма и опрос пятисот крупнейших российских работодателей, который провел рекрутинговый портал HeadHunter. Результаты таковы: 23% компаний в этом году планируют сокращать персонал. Главным образом это работодатели, в штате которых числится более 5 тысяч сотрудников. Еще 40% опрошенных заявили, что собираются оптимизировать штат. Самые серьезные сокращения пройдут на предприятиях, так или иначе связанных с автомобилями, а также в сфере торговли.

Известный российский экономист и политик Михаил Делягин, комментируя эти данные, заявил, что на самом деле ситуация даже более серьезная. Дело в том, что HeadHunter обращался только к компаниям с достаточно высоким уровнем корпоративной культуры, работающим на легальном рынке труда и пользующимся услугами рекрутинговых агентств. По меркам Москвы представленная выборка может считаться репрезентативной, а вот в масштабах всей страны - уже нет. В провинции многие отечественные работодатели, если называть вещи своими именами, представляют собой небольшие компании, работающие по "серым" схемам и руководствуясь не столько нормами и правилами, сколько понятиями.

- Кризис в России начался в 2014 году с обвальной девальвации рубля и панического бегства капитала из экономики, - напоминает Михаил Делягин. - Однако это в течение двух лет, в том числе и благодаря мерам государственной поддержки, не повлекло существенного увеличения уровня безработицы. Бизнес терпел, переводил сотрудников на частичную занятость. Сейчас государство уже не может тратить на поддержку рынка труда такие же деньги, как и раньше, да и резервы бизнеса не бесконечны. В зоне риска находятся все молодые специалисты без опыта, все выпускники даже самых именитых вузов, поскольку отечественная система образования, по большому счету, готовит сейчас квалифицированных безработных.

В отличие от чиновников, простые граждане отдают себе отчет, что происходит в отечественной экономике и какова на самом деле ситуация на рынке труда. Так, по результатам мартовского исследования, проведенного Фондом "Общественное мнение", треть сограждан опасаются, что могут лишиться работы в течение ближайших месяцев. А каждый пятый опрошенный сомневается, что имеет шансы устроиться на новую работу после увольнения. У этих опасений есть вполне объективные основания. По данным Федеральной службы по труду и занятости, сегодняшний кризис характеризуется серьезнейшим сокращением числа вакансий, которые есть в легальной базе данных. Спрос на наемный труд упал примерно в два раза.

А что же государство? Кабинет министров решил выделить на региональные программы поддержки занятости 3 млрд рублей до 1 мая и еще 7 млрд до конца года. Сумма вроде немаленькая. Но если разделить ее даже на число официальных безработных, которых в России насчитывается свыше миллиона, то не выйдет даже 10 тысяч рублей на брата. Этих денег слишком мало для переобучения, не говоря уже о создании рабочих мест. В лучшем случае их



хватит на гуманитарную помощь семьям, которые бедствуют больше других. Как это уже делали региональные власти четверть века назад, распределяя муку, сахар и макароны среди малообеспеченного населения.

[http://www.trud.ru/article/12-03-2016/1335143\\_na\\_redkost\\_kvalifitsirovannye\\_bezrabotnye.html](http://www.trud.ru/article/12-03-2016/1335143_na_redkost_kvalifitsirovannye_bezrabotnye.html)